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O Napretku:

Hrvatsko kulturno društvo 
„Napredak“ Mostar, utemeljili su 
hercegovački franjevci 1902. godine kako bi 
odgajali domaću inteligenciju. Kao vidljive 
znakove duhovnih stremljenja, uz pomoć 
dobročinitelja Napretkovci su gradili domove 
za smještaj mladeži. Domovima su okitili 
brojne gradove i naselja. U Mostaru postoji 
Napretkov dom iz 1905. godine. Njegovu 
ugradnju je vodio fra Nikola Šimović sa 
Stjepanom Škrobićem, a nadogradnju 1926. 
ing. Miroslav Loose – s pomoćnicima.

Pred nama je Napretkova palača. Zgrada je 
duga izvana 27.50 m, a široka 12 m. Sama 
se zgrada nalazi na najljepšem položaju u 
Mostaru u blizini škole i u vrlo mirnom 
predjelu, okružena samim vilama i baščama. 
Vanjština je zgrade veličanstvena i ukusna, 
jedna od najljepših mostarskih kuća, prava 
palača. Služi na diku i ponos ne samo 
"Napretku" nego svima Hrvatima. Mogu se 
sretnima osjećati svi, koji su svoj dio 
doprinijeli za njezino podizanje i lako 
zaboraviti sav trud, što su ga za nju uložili.

naroda na prostorima Mostara, Hercegovine, 
ali i šire.

To je košnici u kojoj se svoje sjedište ima 
1410 članova – to je uglavnom učeća 
mladež. 



Knjižnica je smještena u suterenu 
Napretkova doma u Mostaru  i 
obuhvaća oko 250 m2 upotrebljivog 
prostora a sastoji se od više prostorija. 
Najveća prostorija moderno je 
opremljena j  sa 37 kliznih sklopivih 
polica. Ostale prostorije su pomoćne.



Knjižnica danas ima oko 100.000 
naslova koje je potrebno stručno 
popisati (katalogizirati) da bi se 
knjižnica otvorila za javnost. Napredak 
je knjige sakupljao sa raznih strana. Od
Dubrovnika, Cavtata, Ploča, Opuzena , 
Metkovića, Korčule, Hvara, Zadra, 
Zagreba , Livna, Sarajeva, Mostara…  
itd. 



Predsjednik Hrvatskog kulturnog
društva Napredak Mostar prof. dr. fra 
Andrija Nikić, diplomirani je knjižničar i 
arhivist, te svršeni paleograf i 
diplomat. Godine 1971. preuzeo je 
vođenje Franjevačke knjižnice u 
Mostaru i knjižni fond od 20.000 
primjeraka povećao na oko 97.000 
svezaka. Sa svim tim iskustvom krenuo 
je u osnivanje Napretkove knjižnice. 
Predsjednik je pokazao veliku ljubav
prema knjigama i pronalazi uvijek nove 
putove da obogati i Napretkovu zbirku
knjiga u Mostaru.



Poveće količine knjiga i časopisa
raznog sadržaja, godina izdanja i raznih
jezika povremeno dobijamo iz Italije, 
Švicarske, Njemačke itd. 



U Napredak svakodnevno navraćaju
đaci i studenti tražeći različite naslove
za svoje školovanje te seminarske, 
diplomske, magistarske i sl. radove. 
Svima bez razlike i prema našim
mogućnostima želimo udovoljiti. 



Sadržaj knjiga je namijenjen učećoj i 
sveučilišnoj mladeži, znanstvenim
djelatnicima i široj kulturnoj javnosti.



Knjižnice su hramovi ljudskoga duha.



Naučio sam čitajući knjige da su one 
kapital. Naime, knjige u priručnoj 
knjižnici traju jednako dugo kao i 
čovjekov život, čak ga i nadžive i traju 
dok traje samo zdanje, stotinama 
godina. Stoga knjiga nije proizvod za 
puku potrošnju, nego od koristi, i često 
je u slučaju početnika koji tek kreću u 
život, knjiga ne samo njihov suputnik, 
nego i njihov kapital – njegovo pravo 
bogatstvo (Thomas Jefferson).



“Određene knjige ostavile su utjecaj u 
povijesti, kulturi, civilizaciji i znanosti… 
U svakom povijesnom periodu
nalazimo dokaze o moći pisane riječi 
bez koje bi veći stupanj civilizacije i 
kulture bio nepojmljiv u vremenu i 
prostoru.” Više vrijednih ideja se može 
naći u najmanjoj knjižari nego u čitavoj 
povijesti televizije. – Endru Ros - Dobru 
knjigu čini dobar čitalac. – Ralf Voldo
Emerson -Knjiga nije hrana, ali je 
poslastica – Tin Ujević



Raj sam oduvijek zamišljao kao 
svojevrsnu Knjižnicu. – Horhe Luis
Borhes - Knjiga je vrednija od svih 
spomenika ukrašenih slikama, reljefom 
i duborezom, jer ona sama gradi 
spomenike u srcu onog tko je čita. –
Egipatski zapis Tako pomažemo čistiti 
duše čitatelja. 



“Stvari koje želim upoznati nalaze se u 
knjigama. Moj najbolji prijatelj je onaj
koji mi daruje knjigu koju nisam
pročitao.”- Abraham Lincoln



Knjižnice su hram ljudskih misli od 
vremena pojave prvog pisma prije 
skoro 5.000 godina do danas. Kroz 
knjižnice preko knjiga mi kontaktiramo 
s mislima ljudi od prapovijesti do 
suvremenog doba i postižemo 
jedinstvo duha ljudskoga roda.



“Knjige su karijera civilizacije.” -
Barbara Tuchman



“Samo dobar čitač piše dobru 
knjigu.” - Ralph Waldo Emerson 



Knjiga je najvjerniji prijatelj



Napraviti Knjižnicu u kući, znači 
podariti joj dušu. – Ciceron 



Naučio sam da knjige koje čovjek 
pročita u djetinjstvu stvaraju u 
ljudskom umu svojevrsnu kartu svijeta, 
niz čudesnih zemalja u koje se može 
povući u neobičnim trenucima do kraja 
života. 



Naučio sam da ono najbolje u knjizi 
nije misao koju ona sadrži, nego 
poruka koju navješćuje; jednako kao 
što draž glazbe nije u tonovima, nego u 
odjecima naših srdaca (John G. 
Whitter). 



Naučio sam da na policama čuvamo 
knjige koje smo pročitali kao mali i koje 
nam je teško baciti. One među svojim 
stranicama čuvaju našu mladost kao 
cvijeće koje smo stavili prešati za 
herbarij nekog skorog zaboravljenog 
proljetnog dana, 



Veliki broj knjiga još se nalazi u paketima.



Naučio sam da kada čovjeka na kraju dugoga dana čeka dobra knjiga, čini 
taj dan sretnijim. 




